
 

 
 

 

 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XII-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a XII –a M1 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

1.  
Valoarea limitei 𝐿 = lim

𝑥→0

𝑥2∙cos
1

𝑥

ln(1+𝑥)
 𝑒𝑠𝑡𝑒: 

 

a. 0 b. 
1

2
 c. 1 d. Nu există 

2.  Se dă mulțimea 𝑀 = {1, 2, 3, 4, 5}, pe care se definește legea:  

𝑥 ∗ 𝑦 = {
𝑥 + 𝑦 − 3 , 𝑑𝑎𝑐ă (∃)𝑧 ∈ 𝑀 𝑎𝑠𝑡𝑓𝑒𝑙 𝑐𝑎 (𝑥 − 𝑧)(𝑦 − 𝑧) < 0 

𝑥 − 𝑦 + 2,   𝑑𝑎𝑐ă (∀)𝑧 ∈ 𝑀 𝑎𝑣𝑒𝑚 (𝑥 − 𝑧)(𝑦 − 𝑧) ≥ 0.
  

Rezultatul calculului 4 ∗ 1 ∗ 2 este: 

a. 1 b. 2 c. 4 d. 6 

3.  
Valoarea determinantului ∆= |

𝑎 − 𝑏 − 𝑐 2𝑎 2𝑎
2𝑏 𝑏 − 𝑐 − 𝑎 2𝑏
2𝑐 2𝑐 𝑐 − 𝑎 − 𝑏

| este: 

 

a. 0 b. 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 c. (a + b + c)3 d. (a + b + c)2 

4.  Se dă legea 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 − 4(𝑥 + 𝑦) + 20,  (∀) 𝑥, 𝑦 ∈ (3; 5).  

Un șir (𝑎𝑛)𝑛≥1 se numește progresie de rație 𝑟  în raport cu ∗  dacă și numai dacă 

𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 ∗ 𝑟, (∀) 𝑛 ∈ ℕ∗ 

 Dacă 𝑎1 =
7

2
 și 𝑟 =

9

2
, atunci 𝑎2023 este: 

 

a. 4 −
1

22022 b. 4 −
1

22024 c. 4 −
1

21012 d. 4 −
1

22023 

5.  Fie 𝐴, 𝐵 ∈ ℳ𝑛(𝑅) astfel ca 𝐴2 + 𝐵2 = 𝜋(𝐴𝐵 − 𝐵𝐴). Atunci 𝑑𝑒𝑡(𝐴2 + 𝐵2) este: 

 

a. 𝜋 b. 𝜋𝑛 c. 0 d. 1 

6.  
Valoarea limitei 𝐿 = 𝑙𝑖𝑚

𝑛→∞
√

(𝑛+1)𝑛

𝑛!

𝑛+1
 este: 

a. 0 b. 1 c. 𝑒 d. ∞ 

7.  
Se dă funcția 𝑓: ℛ → ℛ, 𝑓(𝑥) = {

1

𝑥5
∙ 𝑒−𝑥−2

+ 𝑎,   𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 ≠ 0

𝑏,                      𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 = 0
. 

Valorile parametrilor 𝑎, 𝑏 pentru care funcția admite primitive sunt: 

a. {
𝑎 = 0
𝑏 = 1

 b. a=b c. {
𝑎 = 2
𝑏 = 0

 d. f nu admite 

primitive, ∀ 𝑎, 𝑏 ∈ ℛ 

8.  Se dă un triunghi dreptunghic în A, cu AB+AC=a (constant). 

Volumul maxim al corpului generat de rotirea triunghiului în jurul unei catete este:  

 

a. 
4𝜋𝑎3

81
 b. 

4𝜋𝑎3

27
 c. 

8𝜋𝑎3

9
 d. 

16𝜋𝑎3

27
 

9.  Figura F(r) este formată din punctele aflate la distanța d de un triunghi oarecare,  



unde 0 ≤ 𝑑 ≤ 𝑟, r număr real strict pozitiv.  

Notăm cu p și S semiperimetrul, respectiv aria triunghiului. 

Fie A(r) aria figurii F(r). Atunci 𝑙𝑖𝑚
𝑟→∞

𝐴(𝑟)

𝑟2  este: 

a. 2p b. S c.    ∞ d. 𝜋 

 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 

posibile.Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a 

răspunsului se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 

10.  Se dau funcțiile 𝑓, 𝑔: 𝑅 → 𝑅,  

𝑓(𝑥) = {
2𝑥 sin

1

𝑥
− cos

1

𝑥
,   𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 ≠ 0

0,                            𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 = 0
,          𝑔(𝑥) = {

2𝑥 sin
1

𝑥
 ,    𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 ≠ 0

0,                 𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 = 0
, 

ℎ(𝑥) = 𝑔(𝑥)  −  𝑓(𝑥) .   Selectați toate răspunsurile corecte:   

a. f admite 

primitive 

b. g admite 

primitive 

c. h admite 

primitive 
d. ℎ2 admite 

primitive 

11.  
Se consideră funcția 𝑓: 𝑅 → 𝑅, 𝑓(𝑥) = {

𝑥[𝑥], 𝑥 ∈ 𝑅 ∖ 𝑄
𝑥, 𝑥 ∈ 𝑄

. Mulțimile de puncte pe care 

funcția 𝑓 este continuă sunt: 

a. 𝐴 = (
3

2
, 2) 

 

b. 𝐴 = {0} c. 𝐴 = {1} d. 𝐴 = (1,
3

2
) 

12.  Fie 𝐴 ∈ 𝑀𝑛(𝑅) astfel încât 𝐴4 = 𝐴3. Dacă 𝐴 + 𝐵 = 𝐼𝑛 atunci: 

 

a. 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 b. (𝐴𝐵)3 = 𝑂𝑛 c. (𝐴𝐵)3 = 𝐼𝑛 d. 𝐼𝑛 + 𝐴𝐵 + 𝐴2𝐵2 

este inversabilă 

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 64 P)  

13.  Fie 𝐴 ∈ 𝑀𝑛(𝑅) astfel încât 𝐴2 − 𝐴 = 𝑂𝑛. Atunci 𝑟𝑎𝑛𝑔(2𝐴 − 𝐼𝑛)  este…. 

14.  Limita șirului (𝑎𝑛)𝑛≥1 unde 𝑎𝑛 = 𝑛 [𝑠𝑖𝑛 (𝜋 +
1

𝑛
) + 𝑠𝑖𝑛 (𝜋 +

2

𝑛
) + ⋯ + 𝑠𝑖𝑛 (𝜋 +

2023

𝑛
)] 

este.. 

15.  Se consider funcția 𝑓: (0, 𝜋) → 𝑅, 𝑓(𝑥) =
1+𝑠𝑖𝑛𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑒𝑥.  Mulțimea primitivelor funcției 𝑓 

este… 

16.  Valoarea lui 𝑚 ∈ 𝑅 pentru care are loc inegalitatea (𝑥 + 2)3 ≥ 𝑚𝑥 + 1 + 𝑚 pentru orice 

𝑥 > −2 este… 

17.  Mulțimea primitivelor funcției 𝑓: (0, ∞) → 𝑅, 𝑓(𝑥) =
1

√𝑒2𝑥−1
  este .… 

18.  Fie 𝑓: 𝑅 → 𝑅 o funcție pară și derivabilă și g: 𝑅 → 𝑅, 𝑔(𝑥) = (
𝑥2023

2023
+ 1000) 𝑓(𝑥) + 13. 

Atunci 𝑔′(𝑐) este… 

19.  
Se consideră ecuația matriceală 𝑋2 = (

0 1 0
0 0 1
0 0 0

). Numărul soluțiilor ecuației este … 

20.  Mulțimea primitivelor funcției 𝑓: 𝑅 → 𝑅, 𝑓(𝑥) =
𝑥2+𝑥+1

𝑒𝑥+2𝑥2+6𝑥+8
 este… 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 

                          Succes! 

 



 

Grilă cu răspunsuri    CLASA a XII- a M1 

 

 

Nr. 

item 

SUBIECTELE 1-9 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu un singur raspuns 

corect din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

1 a            X b   c     d.                      

2 a     b.          X c   d    

3 a.  b c            X d.   

4 a   b.    c.  d.                     X 

5 a.  b.  c.           X d.                      

6 a.    b.  c            X d.  

7 a b.          X c.  d.     

8 a            X b c.  d      

9 a.  b.    c             d                       X 

 SUBIECTELE 10-12 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu mai multe 

raspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

10 a            X b.          X c            X d.  

11 a.           X b.          X c.  d.                     X 

12 a            X b.          X c.  d.                     X 

 SUBIECTELE 13-20  Exercitiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greşită a răspunsului 

se scade 1 p.     

 

13 n 

14 -2047276 

15 𝑒𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥

1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥
+ 𝐶 

16 3 

17 −𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑒−𝑥) + 𝐶 

18 0 

19 0 

20 1

2
(𝑥 − 𝑙𝑛|𝑒𝑥 + 2𝑥2 + 6𝑥 + 8|) + 𝐶 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 

 

 


